

Paní Senková,

Dne 12.12.2013 byl Vámi moderován pořad „Jak to vidí“ s Václavem Cílkem.

Na počátku pořadu se jednalo o tzv. „prolomení limitů“. Dnes, tj. 13.12. jsem si pustil záznam tohoto rozhovoru z archivu na Internetu. (Dělám to často a rád. Rád si zopakuji to, co mně mohlo uniknout, či lépe pochopit věcné souvislosti.)

Zjistil jsem, že archivní záznam tohoto rozhovoru byl sestřižen v části, kde se mluví o trapné úloze „médií“ při informování veřejnosti ve vztahu k tzv. „prolomení limitů“ těžby uhlí.

V původním vysílání byla p. Cílkem jasně označena média za ty, kteří úmyslně hrotí (polarizují) problém a tedy i společnost a nemají zájem již 10 let objektivně lidem vysvětlit další možnosti řešení, které byly nabízeny i zdůrazněny samotným p. Cílkem. A dále trvají na definici problému jeho pojmenováním „prolomení limitů“, čímž vylučují předem jakýkoliv posun faktů k jejich dalšímu možnému řešení.

Nevím, co touto cenzurou sledujete. Zda-li kryjete neschopnost novinářů klást kompetentní, promyšlené a v problému orientované otázky, či zahlazujete stopy novinářů –hlupáků, kteří hledají konflikty i tam kde nejsou a to za každou cenu. V tomto pořadu bylo totiž zřetelné, že i Vy jste nebyla schopna se oprostít od toho zavrženíhodného zvyku novinářů dát přednost skandalizujícímu výrazu před objektivním vyjádřením a označením problému.

To Vás však neopravňuje k cenzuře tohoto pořadu. Kam se to vracíme?

Opět mezi soudruhy ? Zase budeme psát, číst a mluvit jenom to, co chceme slyšet ? Kde je potom důvěryhodnost a objektivita sděleného slova?

Tato společnost je velmi nemocná. A Vy tímto svým počinem řadíte žurnalistiku mezi zkorumpované a prolhané právníky, soudce, politiky.

Mne osobně jste tímto svým činem hluboce urazila. Pro mne jsou Pravda, Svoboda, Spravedlnost pojmy předřazené vlastní rodině. Protože Nepravda, Nesvoboda a Nespravedlnost mne ochromovaly téměř celý život. A jestli to sama necítíte, pak Vám to musím připomenout, že Cenzura je lež. A je ostudná a ponižující pro každého. Ve Vašem postavení veřejného činitele se já stydím za Vás.

Doufám, že z tohoto případu i Vy vyvodíte patřičné závěry.

S pozdravem

13. prosince 2013

Jiří Dušek